
 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
Α.  ∆ίδεται συνάρτηση f , µε πεδίο ορισµού το σύνολο Α, και έστω x0 ∈ A.  
     α). Τι ονοµάζουµε 1η παράγωγο της συνάρτησης f στο σηµείο x0. 
     β). Τι εκφράζει (είναι) Γεωµετρικά ο αριθµός της 1ης  παραγώγου στο σηµείο x0. 
           Να κάνετε σχήµα , και να εξηγήσετε;  
 
Β. Αντιστοιχίστε τις συναρτήσεις της Α στήλης , στις παραγώγους στην Β στήλη. 
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ΘΕΜΑ 2ο  
∆ίδεται η συνάρτηση f(x) = x2 + α⋅x + 1, όπου α ∈ R.  
α). Να βρεθεί η τιµή του α , αν γνωρίζουµε ότι η γραφική παράσταση της  
     συνάρτησης περνά από το σηµείο  Α(− 1, 4).  
β). Να βρεθεί η f ′(−1).  
γ). Να βρεθεί η ευθεία που εφάπτεται στην γραφική παράσταση της συνάρτησης f  
    στο σηµείο Α(−1, 4).  
 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  

∆ίδεται η συνάρτηση f(x) = 
x

xσυν ,  όπου x ∈ (0, +∞). 

α). Να υπολογίσετε την f ′(x). 
β). Να αποδείξετε ότι ∀ x ∈ (0, +∞), ισχύει :  x⋅f ′(x) + f(x) + ηµx = 0 
 
 



 

ΘΕΜΑ 4ο  
Επιλέξτε τον τύπο που δίνει την παραγώγηση της σύνθετης συνάρτησης  y = g(f(x)) 
Α.  [f(g(x))]′ = f ′(g(x))  Β.  [f(g(x))]′ = f ′(x)⋅g′(x)   
Γ. [f(g(x))]′ = f ′(g(x))  ∆. [f(g(x))]′ = f ′(g(x))⋅g′(x) 
 
∆ίδονται οι συναρτήσεις g , και  f(x) = x2 + 1 ,  µε πεδίο ορισµού το R, και ισχύει  
g′(2) = − 2.  Να βρεθεί η τιµή [g(f(−1))]′. 
 
 
 
ΘΕΜΑ 5ο  
∆ύο οχήµατα  Α, Β ξεκινούν από την 
τοποθεσία Ο και κινούνται κάθετα 
µεταξύ τους το Α ανατολικά και το Β 
Βόρεια. Το όχηµα Α διανύει απόσταση 
x που περιγράφεται από την συνάρτηση 
x(t) = 2⋅t, όπου t − ο χρόνος µετρηµένος 
σε sec. Το όχηµα Β   κινείται µε 
εξίσωση y = ex.  Τα δύο οχήµατα  
αποµακρύνονται µεταξύ τους και η 
απόστασή τους είναι S.   
[όπως στο σχήµα . . . . ] 
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α). Να εκφράσετε την απόσταση ΑΒ = S , ως συνάρτηση του x.  
β). Να βρείτε τον ρυθµό µεταβολής της απόστασης ΑΒ ως προς x.  
γ). Να εκφράσετε την Εµβαδόν του τριγώνου ΟΑΒ, ως συνάρτηση του t, και 
     να βρείτε τον ρυθµό µεταβολής του εµβαδού ΟΑΒ ως προς τον χρόνο t. 
δ). Πόσο είναι ο ρυθµός µεταβολής της απόστασης S , την χρονική στιγµή t = 1. 
 
 
 
 
1). Να µεταφέρετε όλες τις απαντήσεις στην κόλλα σας.  
2). Να απαντήσετε σε όλα τα θέµατα 
3). Χρόνος  Μία  (1)  ώρα  
4). Καλή Επιτυχία. 
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